

BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
BAJA, GRÓF ZICHY FŐDOG TÉR 8
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. BORÓCZY KÁLMÁN

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2.80 fillér.
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 12 fillér.
Megjelenik hétköznaponként délután 2 órakor.

Pusztuló értékek

Ahányfelé nézünk, annyi nyomorúság, annyi pusztuló nagy érték öltik a szénükbe, kis városunk szűk határain belül.

Mint néma felkiáltó jel, füstelen gyárrémények merednek az ég felé, mintegy jelezve, hogy az az élet, ami füsttövébbitásra készítette őket, immár megsűnt. A kazán vas gyomrában kisludt a tűz, nem kellene már szorgos munkáskezek, hogy újra élesztgessék azt, nem szól a gősziréna, hogy bugásáival jelezze a delet, vagy a munka új kezdetét.

Most azon tűnődünk, vajjon mi sors vár ezekre a hatalmas és nagy értéket képviselő gyárüzemekre? Akad-e valaki az országban, aki saját erejéből, vagy részvénytársasági alapon meg merné kísérelni e nagy üzemek életrekelését?

Nehéz, sőt igen súlyos feladat ez. Tapasztalataiból tudjuk, hogy egy ilyen gyártelep, ha csak egy évig is üzemel kívül helyezik, rohamos pusztulásnak indul, az állandó munka jobban karban tartja mint az egy, vagy épenséggel több évi szünet.

Hogy ez mennyiben áll, nem kell messze mennünk bizonyágokért. Vegyük csak az egykor hatalmas és virágzó Spitzer féle szeszgyárat példának. Mi és a bajai közönség között még igen sokan emlékeznek virágzására, emlékeznek arra az élénk munkára, mely éjjel nappal foglalkoztatta a gyártelep munkásait és vezetőit. Az akkor lebonyolított terményvásárlások ide csődítették még a távolfekvő községek, sőt Szabadka és Zombor városok termelőit is. A kukoricával terhelt társzekerek végtelen áradata hömpölygött a gyár, illetve a Spitzer féle telep felé egy egy heitipiac alkalmával.

Hol van ma már mindez, mivé lett a gyártelep azóta, ami óta az állam korlátozta a szeszkontingenst, amióta az eredeti tulajdonos tulajdon rajta? Szinte a szemünk előtt folyt le a pusztulás áradata egészen a jelenlegi vigasztalan helyzetig. Egyszer másszor kísérleteztek ezzel is, azzal is, de a gyártelep pusztult, pusztulását megakadályozni nem lehetett többé és tessék most megnézni mi lett belőle. Az ebek harmincadára került, sőt már a kísérletezéssel is felhagytak, hogy valami legyen belőle.

Hasonló sors előtt áll a Bajai Hengermalom. Ott is megszűnt az élet, máladoznak az épület falai,

bent pedig feltartóztatlanul pusztul a sok milliót érő berendezés. Minden perc, minden óra, minden nap siettető végzetes pusztulását. Annnyira koldusok lettünk, hogy még az állam sem tud segíteni az ilyen hatalmas, nagyszabású bajokon. Vajjon mit tehetne akkor a város, hogy semmit, azt taljuk, lássuk és érezzük.

Ez a malomtelep szintén nagy vonzónót gyakorolt a környékbeli községek lakóira. Gősbőrt vásárolt, gabonát őrt és be is cserélte azt lisztre, ha a polgár úgy kívánta. Ma be vannak zárva kapui, a ighanem a patkányok, az egerek örölnék benne. Belátható időn belül itt sem várhatunk feltámadást.

Ezekhez a nagymultu telepekhez csatlakozott most a Posztógyár is. Szinte szédítő érték nemcsak anyagban, de munkaalakomban is. Megálltak a szövőgépek, rezsa lopódzik a munkátlanságra ítélte acél, vagy vas alkatrészekre. Ez az alattomos ellenség alaposan el szokta végezni a maga pusztító és többé helyre nem hozható munkáját. Egy év, két év és ócskavasnak számít az a sok, finom és drága gépezet.

Pusztulnak tehát legdrágább értékeink, pusztulnak, akár csak az élet, különösen a mai nyomorult élet. Hova jutunk, meddig tart ez még, ki tudna megnyugtatót minket ezekről?

Impozáns keretek között folyt le a Magyar Nők Szent Korona Szövetségének közgyűlése

Három esztendőes becsületesen átküzdött múlt áll a Magyar Nők Szent Korona Szövetségének bácskai és bajai szervezete mögött. A három esztendőes múlt küszöbéről büszkén és öntudattal tekint vissza a Szervezet, mert ez idő alatt tanu jelét adta életképességének és többle, nagyobbra hivatottságának is. Erőltett bizonyosságot a vasárnap délutáni impozáns közgyűlés.

A bajai egyesület munkájával szemben érzett elismerésül a központ négy tekintélyes képviselője jelent meg a közgyűlésen (s pedig Istvánffy Gyuláné központi főtitkár, Marrenzi Karolyné örgrófné, báró Zichy Cikám Móríc és Keresztes Artur tábornok).

A közgyűlés délután 4 órakor kezdődött a Szervezet szentferencs-rendi zárdában levő szépen felbologzott otthonában.

Bács Bodrog vármegye és Baja város Szervezete nevében Bárdos Amália titkár köszöntötte az örgrófnét: s átnyújtotta neki a város és a megye színeivel felszallagozott nagy ibolyacsokros üdvözlőletet.

A közgyűlést dr. Donhoffer Szilárdné elnök nyitotta meg, köszöntötte a központ illusztris képviselőit s a bajai vendégeket. Elnöki jelentésében megemlékezik a három esztendő sok kemény küzdelméről s annak a meggyőződésének ad kife-

jezést, hogy a Szervezet átharcolva a kezdet nehézségein, a jövőben növekedett energiával és biztatóbb eredményekkel fog és tud tovább dolgozni.

A lelkes tapssal fogadott beszéd után a titkár ismertette évi jelentését. Ennek során a közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetet szavazott P. Jugh Miklósnak, aki a Szervezet számára jelenlegi otthonát teljesen ingyen ajánlotta fel.

Utána Franciskovics Rózsi a pénztári beszámolót tartotta. A budapesti vendégek közül először Istvánffy Gyuláné központi főtitkár beszélt. Komoly, meggyőző érvekkel felépített beszéderek tulajdonképeni lényege a szervezkedés szükségének hangsúlyozása volt. Kifejtette milyen szempontok vezérelték azokat, akik a Szövetséget megalakították, hogy a legitizmus nem személyi királykultusz, hanem ezeréves hagyomány és magyar történelem alapján az egyetlen alkotmányos és törvényes uton biztosítani nemzeti fennmaradásunkat. A jog, az igazság és törvény kívánja, hogy Szent István örökét ismét méltó utód foglalja el. A megingott tekintélytisztelt csak a legfőbb tekintély a koronás király Szent István országának örökösé állítja vissza.

A központi főtitkár nagy lelkesedéssel kísért tartalmas beszédét Marrenzi Karolyné örgrófné szónok-

lata követte. Az örgrófné Baja város történelmi szerepét ismertető beszédét több újszerű vonatkozására való tekintettel teljes egészében leközzöljük. Különböen moránivalója nagy hatást keltett s a közönség meleg tapssal jutalmazta közreműködését.

Báró Zichy Cikám Móríc a szent-istváni gondolat mellett érvált. Nagyobb értékejtés, több hitet kell küzdelmeinkbe belevinni. Történelmi példák igazolják, amikor és amit a nemzet akart, keresztül is vitte. A jelenleginél nehezebb időket is átszenvedtünk, a nemzet akkor élt, mert élni akart. Minden orgánum szervezet és nemzet is, akkor fejlődik ha látja maga előtt a célt amelyikért él s ha ezt megértették vele nem kell félni a jövőjét.

Báró Zichy beszédét sokáig tartó taps követte.

Ezután megajeltették a tisztújítást Szabó Sámuelné a Szervezet alelnökének elnöklése mellett.

A tisztújítás során a közgyűlés az elnökséget és a választmányt újraválasztotta.

Dr. Donhofferé elnök megköszönte a bizalmat és kifejtette a Szervezet ez évi programját.

A közgyűlés kívánságára Keresztes Ártur tábornok is szólásra emelkedett. Méltóság és büszkeség a titkári jelentésnek ez két gondolata ragadta meg. A magyar asszonyok és lányok méltósága és büszkesége, akik nem akarják elfogadni megalázottságunkat, hanem igen is — most is — büszkén és méltósággal tekintenek előre. Ez az örömmel hallott büszkeség és méltóság mutatja, hogy egész szívvel és két kézzel dolgoznak a magyar asszonyok a mai állapotok között is. Tudja, érzi: ennek a magyar öntudatnak ereje jelent a feltámadást!

Dr. Mamuzsics József köszönte meg hangulatosan a központi vendégeknek e bajai szervezet iránti lelkes érdeklődését s a közgyűlést a Himnusz zárta be.

Ezt követően a vendégek a bajai elnökség és több tag kíséretében ellátogattak az elhunyt IV. Károly király emlékeztetőre a vasuti dunai hídnál létesített lépcsőhöz. Ezzel a kegyeletes aktuális fejeződött be a bajai Szervezet ünnepe.

Bukarestben a hadirokkantak tüntetése alkalmával a diákok is összetűztek a rendőrséggel, mintegy nyolcvan diákot letartóztattak.

Modernizálja készülékét,

telepes rádióját hálózatira legolcsóbban alakítja, **BRUSZT JÓZSEF**

okl. gépészmérnök rádió és elektrotechnikai vállalkozó.

BAJA SZENT ISTVÁN-TÉR 4

„Eunuchhá varázsoltak Nagybaracskán egy tilosba járogató csátaljai sváb gazdát“

A „Független Magyarország“ egy nemrég megjelent közleményére kaptuk a következő sorokat, amit közreadunk minden kommentár nélkül.

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

A „Független Magyarország“ f. hó 11-én megjelent számában „Eunuchhá varázsoltak Nagybaracskán egy tilosba járogató csátaljai sváb gazdát“ cím alatt cikket közölt. Mint amatőr újságíró és mint a cikkben megbélyegzett P. J. kezelő orvosa kénytelen vagyok a nem éppen helyes magyarsággal megírt cikket foglalkozni.

Tehát! Hogy P. J. csátaljai lakos „tilosba járt volna át Baracskára“, azt nem tudom. Hogy ezen tilosba járás, a „baracskai menyecskék hozzátartozóinak tetszett-e, avagy nem“, azt sem tudom. Hogy többen összebeszéltek volna, hogy bestialis bosszút álljanak a koros (50 éves cikkíró!) gazdán, azt sem tudom. De azt már határozottan állítom hogy a cikkben szereplő bestialis sakterek tervüket végrehajtani sem meg nem kísérelték, sem azt végre nem hajtották. Ez a nemtelenség nevezhető bosszu csak dedektív regény!

Valótlán tehát az, hogy P. J. gazdát a „tíz-körmérősi lekapták“ volna és rajta férfiatlanítási műtétet végrehajtottak volna. A körmeit naponta látom és hajlandó vagyok a bíróság előtt is eskü alatt vallani, hogy P. J. még ma is férfi!

Valótlán továbbá az is, hogy az „eunuchhá varázsolt embert nagy vérvesztéséggé.“ bevitték volna Bajára és ott pár napig kezeltek volna. Ezzel szemben igaz az, hogy magam mentem be illetve autóztam be vele Bajára tüdőgyulladásá lefolyása után dr. A. J. igen tisztelt barátomhoz hogy megöröngenezzük és egy órai ott tartzkodás után ismét vissza autóztunk. (Mentők naplóját!) Igaz az is, hogy P. J. ma is nyomja az ágyat amit így találunk jónak.

A cikkíró szerint: „Érdekes, hogy Baracskán, ahol viszont nem tagadják, hogy megtörtént ez az eset — nem ez az első bosszúállás azokon, akik idegen menyecskéknek csapják a szelet, mert az is megtörtént, hogy egy ilyen ugyancsak tilosba járó férfit úgy csaltak törbe, hogy róka-fogó lettek megszokott utjába és a kalandra vágyó embert a róka-fogó éles vasfogai megfogták annyira,

hogy az illető ebbe beleeséantult.“

Tényleg érdekes. Amilyen érdekes az első eset, éppen olyan érdekes a második is, amikor a kalandra járó férfi rókának képzelte magát és tilos pástorórára való bandukolás közben a róka-fogóba lépett és attól meg-sántult.

Mint a helybeli sánták egyesületének orvosa ezennel kijelentem, hogy ez az állítás szintén valótlán, mert minden baracskai ember csak tisztességes uton sétált meg. (L. sánták történelmét!)

Gazdaggyűlés Szekszárdon.

Virágvasárnapján mintegy három-ezer kisgazda részvételével gazdaggyűlés volt Szekszárdon. Megjelentek ott a kerületek országgyűlési képviselői is. A kisgazda szónokok ropant elkeseredett hangon mondták el panaszukat. A hangulatra jó hatással volt a képviselők bevezéde, különösen dr. Ölfy Imre képviselő beszédét hallgatták nagy figyelemmel,

Hit igen tisztelt Szerkesztő ur? Mint fiatal kontár újságíró azt ajánlom, hogy valogassa meg jobban a töltsöt, mert P. J. n nem kell segítenie sem Steinach, sem Woronoff mestereink. Azt hiszem, ez a cikk csak reklám-cikk volt az említettek érdekében! De a cikkírón majd Fischer Jákó tisztelt barátom sem fog tudni segíteni a bíróság előtt, mert ott P. J. okmányokkal fogja dokumentálni, hogy igenis férfi!

Dr. s.

tolmácsolta. Majd a pesti alsó egyházmegye tanácsgyűlése nevében az egyesület elnöke, végül a gyülekezeti iskolaszék, teniszság és tanulóifjuság nevében Klenner igazgatótanító bucsutott el a szerető főispereitől a tanítói kar és az ifjuság melegsívű barátjától. Az egyházi énekkar gyászdalai után siri álomra helyezték el az elhunytat s negyed 6-ra jött az idő, mi e a tömeg lassan oszladozni kezdett.

Nagyvilági hírek.

Bethlen miniszterelnök olaszországi látogatásával kapcsolatban az orosz király igen szívesen hangulköszörő táviratot intézett Horthy Miklós kormányzóhoz.

A német kormány győzelmet aratott a parlamentben de ez csak m réket győzelem volt. Brüning kancellár a zsebében tartotta a házfelolátási nyilatkozatot sira az esetre ha leszavaznák.

Schober osztrák kancellár április 25-ike körül Párisba, majd onnan Londonba utazik rövid látogatásra, A látogatás célja ismeretlen.

Jugoszlávia elhalálozott patriarkája helyébe most a kormány Varnava úszkóbi érseket nevezte ki.

A német osztrák kereskedelmi szerződést Curtius német külügyminiszter és Frank osztrák követ ma aláírják. A szerződés az állategészségügyi szerződést kivéve az összes szerződéseket megszünteti.

A román anyakirályné megbetegedett náthalázban. Állapota ez orvosi jelentések szerint nem súlyos.

A Felvidéken is igen súlyos ipari és kereskedelmi válság van. Egy felvidéki képviselő szerint a felvidék nyomorgó népe nem bírna el még egy ilyen válságot összeroppanás nélkül.

A csek idegen forgalom zuhanás szerűen csökkent. A prágai szállodák idegen forgalma az elmúlt héten egyenlő volt a semmivel.

Gyilkos cigányok

A zalamegye novaji csendőrség a napokban elfogott egy Galajos nevű cigányt, aki vallatása folyamán beismerie, hogy négy év előtt Zala-tárnokhoz tartozó Vakola község határában meggyilkolták Pap Ferenc és Jakab Ferenc földbirtokosokat. Az áldozatokat frommer pisztollyal lölték agyon.

Galajos bevallotta, hogy a gyilkosságot egy cigánytársával követte el, aki most a nagykanizsai kórházban súlyos betegen fekszik. Három hónappal ezelőt teljesen a vakolai

Kruttschnitt Antal főesperes temetése

Lapunk tegnapi számában már jelentettük, hogy Kemény Gábor helybeli evang. lelkész édes atyja, Kruttschnitt Antal soltvadkerüi ev. lelkész, a pesti alsó egyházmegye főesperese életének 69-ik évében elhunyt.

Az elhunyt főesperes temetése hétfőn délután 3 órakor történt impozáns részvét mellett. A temetésen megjelent dr. Raffay Sándor bányakerületi evang. püspök, dr. Kaas Albert barto egyetemi tanár egyházmegyei felügyelő, Broschó G. Adolf budapesti főesperes, Sárkány Béla egyházkerületi főjegyző, kecskeméti lelkész, az egyházmegye valamenyi lelkésze, számos református lelkész, s képviseltette magát a temetésen az egyházmegye valamennyi gyülekezete. A bajai egyházközséget dr. Makray László egyház felügyelő vezetésével a presbitérium tagjai képviselték. A család részéről ott voltak a legközelebbi hozzátartozókön kívül Fauszt altábornagy, Kruttschnitt ezredes, több katona tiszt és kiterjedt számu rokonság.

A soltvadkerület gyászát az összes templomokon és középületeken kitűzött gyászlobogók és a sötét ünneplőbe öltözött lakosság hirdették. Az evangélikus templom, ahol sz elhunytat felavattak, már a

aki elismerte a sok panaszt jegesítgát, de figyelmeztette a gazdákat, hogy a bajok nem megyek, nem országos, hanem világraszóró okokból erednek. Ő igéri, hogy ugy mint eddig, ugy e után is a kisgazda társadalom minden ügyét szívesen támogatja. A mindvégig komoly gyűlés megnyugodott hangulaban osztott szót.

temetés előtt egy órával zsúfolásig megtelt a temetésre jött küldöttségekkel és vallásfelekezeti különbségre való tekintet nélkül a község sprájával és nagyjával sőt, nagy tömeg szorongott a templom körül, mert a templomba már nem fért be.

A gyülekezet éneke után a ravatal előtt oltári szolgálatot teljesített Sárkány Béla egyházkerületi főjegyző, kecskeméti lelkész, majd az énekkar adott elő gyászda-okat. Ezután Bakay Péter alesperes prédikált, majd dr. Raffay Sándor püspök megasszonyalásu beszéd kísérelében ádást mondott. Ezután megindult a halottas menet a temetőbe s a népszerű főesperest több ezer főnyi résztvevő közönség kísérte el utolsó útjára.

A temetőn Vászárhelyi Pál soltvadkerüi református lelkész bucsuztatta először el a halottat a testvérgyülekezete nevében, azután Fonth Henrik községi főjegyző, egyházközségi felügyelő vett bucsut a gyülekezet és a politikai község nevében. Végtelenül megható volt a szarvasi öregdiákok utolsó Istenhozzédja, melyet egy fiatal lelkész hozott el az ősi szarvasi gimnázium volt tanuló nevében. A bajai gyülekezet és az elhunyt szülőföldjének, Bácskának bucsuját Legányi Dezső igazgató

gyilkossághoz hasonló gyilkosság történt az Alsódbasi határban. Itt is frommerpisztolyból lőttek az utaszi árokból Beke Gyula és Kramarics Ferenc zagoni birtokosokra. A golyók Beke Gyulát megölték Kramarics Ferencet súlyosan megsebesítették.

A további vizsgálat fogja kideríteni mennyi része volt a két cigánynak a gyilkosság elkövetésében.

HIREK.

A központi választány ülése.
Baja város központi választmányára dr. Puskás Dzsó polgármester-helyettes elnöklése mellett tegnap délelőtt 11 órakor ülését tartotta a város-házán. Az ülés egyetlen tárggyal az országgyűlési képviselőválasztók névjegyzékének kiigazításával, illetőleg a már elkészített jegyzék felülbiztásával foglalkozott.

A Miniszter-husvétli programja.
L. I. és n. közli a Magyar Asztalosmesterek Nemzeti Szövetségének bajai csoportja husvét másnapján rendezendő estélyére. A közönség részéről az érdeklődés folyton fokozódik a nívó programu estély irányában. A zenészen, ének, szavalt teszik változatosabbá a műsort. Ugyancsak növeli az érdeklődést a tombolával kapcsolatos nagymennyiségű nyereménylány kiorsolása. Az estély a Nemzetiben lesz este 8-ór.

Rendbhozatják a hőök sírját.
A világháború bajai hői halottainak a Rókus-temetőben emelt közös sír emlékké a város rendbhozatja, azaz elvégeztette a faszai munkálatokat. Ezek során részben már megtörtént, részben folyamatban van a várágyak feljének megmunkálása és a dísznövények kiültetése.

Pótvásár lesz Baján. Értelmezés szerint a legutóbbi bajai országos vásár a csekély forgalom következtében beálló sikertelensége miatt ismételt pótvásár követi. A pótvásár úgy tudjuk május 9-én lesz. A múltban lezajló pótvásárokat a következő számára sem bírták sok eredménnyel.

Kéménytűz a Damjanich utcában. Tegnap délután fél 6 órakor a Damjanich utca 33. sz. házban ki-



**AZ ÖN HUSVÉTI
NAGYTAKARITÁSÁNÁL**

VIM

**IGAZÁN MINDENT
TISZTIT!**



gyulladt egy kémény. A lakók kezdetben azt hitték, hogy a tető is ég és a tűzoltóságot is hívták a tűz tovább terjedésének megakadályozására. Azonban az értesítés nyomában megjelenő tűzoltóságnak már nem akadt dolga.

Bosszúból gyujogott. M. Sümeji János bátyi lakos mint egy nyolc kocira vajo szénakazalja ismeretlen orzól kiyulladt és porráégett. A szénakazal mellett csizma tól eredő nyomra lett figyelmes a hatóság és ennek alapján gyujogott a károsult gazda unokabátyját akiről M. Sümeji Jánosnak hívták. M. Sümeji János kono ku tegadott, bár szemébe mondták, hogy többször megfenyegette a batiát, hogy bosszu áll rajta, egy más pörös ügyekből folyó vita miatt. Végre a után beismerte, hogy ő gyujtotta fel a szénakazalt bosszúból, de hozzáfűzte, hogy neki joga volt olyan bosszút élni, amilyent akar.

Az Éri bank ügyében döött a törvényszék. Annak idején beszámoltunk arról, hogy a szekszárdi Éri bank felajánlott 60 százalékos egyezségi ügyét nem hagyta jóvá a törvényszék, mert a szakértők szerint csak mintegy 37 százalékos fedezet mutatkozott a 60 százalékkal szemben. Ezt a határozatot megfellebzezte Éri László és több hitelezője. A fellebbezésben rámutattak arra, hogy a 60 százalékos kötelezettséget lehetővé teszi a Falk és Zuner bányája üzeme. A törvényszék 9-én foglalkozott ezzel az ügyel és a kényszeregyezségi eljárás megszüntetését kimondó elsőfoku ítéletet helyben hagyta. Ez ellen az ítélet ellen már nem lehet fellebbezni így

az egyezség már csak csöd ujan történhetik.

Bu or-erpályázat polgári lakásberendezésekre. Az Asztalosmesterek Országos Szövetsége a kereskedelmi miniszter, a székesfeváros tanácsa, a kereskedelmi és iparkamarák, az I.O.K.Sz., az Asztalosipar-testület stb. támogatásával pályázatot hirdet korszerű lakások bu orterveire, melyek az asztalosiparnak és a közönségnek megfelelő irányítást nyújtanak a mai kor igényeinek, a megváltozott élet- és lakáskörülmények között való helyes irányu tudorterelésre, illetve berendezésre nézve. A pályázat célja nemcsak egyszerű praktikus és emellett olcsó polgári lakások készítésének elősegítése. Tervek készítenők egy két, három szobás lakásokról, különféle alternatív megoldásokkal. A pályázaton résztvehet minden bel- és külföldön élő magyar iparművész és tervező. Pályázati határidő 1930. május 20. A bíráló bizottság az összes iparművészeti és asztalosipari testületek, egyesületek képviselőiből áll. A pályadíjak hét tervezőpártban minden csoportban három-három díjazással 9000 pengő kerül kiosztásra. A díjmentes pályaművek a fővárosban és vidéken kiállításra kerülnek. Részleges pályázati feltételek az Asztalosmesterek Országos Szövetségénél (VIII. Birkocsis u. 12.) szereshetők meg, akár posta útján is.

Pályázat svábot, melyt kiírtani házilag csakis a Löcherer Cimex-nal lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban epusztítja. Győzsdittraktban és drogériákban kapható.

S-P-O-R-T.

Ferencvárosi fiúk lesznek Baja husvétli vendégei.

Kispesti Bak FC, MILL válogatott, Török és meg néhány budapesti ajánlat ékzett a bajai egyesületek címére, amelyekből megválasztható lett, hogy anyagi és erkölcsi szempontból is legkedvezőbb a Ferencvárosi Vasutas csapat ajánlata. Ezzel egyezsere megoldást nyert a husvétli program. A francstadti zöld fiúk az FTC vel együtt ép úgy díszel a magyar amatőr futballnak, mint amilyen elvitathatatlan a „Frad.” népszerűsége.

Még mindenki emlékezetében él a Budapesti SE verégszereplése, akiknek st. u. a. és technikai fölényét még a profizsionista Józsefváros sem tudta elbonyosítani. Ezzel a csapattal minden tekintetben egyenrangúnak kell tartani a Fer. Vasutasokat akik előkelő szerepet töltenek be a magyar amatőr futballban. Csatornok technikai készségét lendülettel párosítva ez a kitűnő csapatquintett minden valószínűség meletti a legkényesebb igényeket is ki fogja elégíteni.

Husvét első napján a Bácska és MTE kombinált csapatai, hétfőn a egerősített Tu ul fog mérkőzni a budapesti vasutas csapattal.

Mohácson a Simontornyai BTC 1:0 arányban öngóllal győzött a hazai legényesség felett.

Szekszárdon husvetkor a Terézvárosi proficsapata játszik Szekszárdi válogatott csapattal.

Keresztény igeragozás: Vedd, vidd, olvasd! Vetesd, vitesd, olvastasd!

U-R-A-N-I-A

1930. április 16-án szerdán 6 és fél 9-ór

ERNST KLEIN forgatója rendezte

A hálókocsi tolvaja.

Gyönyörű felvételi filmregény 10 felvonásban. Főszerepben: Ossí Oswald, Igó Svm és Beregi Oszkár. Ezt megelőzi:

SENKI FIA

Két árva szenvedése és boldogsága 7 felvonásban. Főszerepben: Híradó, Helen Twilveeres és Frank A. Garton. Híradó. Husvétkor az idei szezon legjobb GRETA GARBO hangos filmje.

Rádió.

Szerda.

- 9.15 A Tiszti Kaszinó szalonzenekarának hangversenye.
 11.10 Vizálási jelentés.
 12 Harengszó, időjárásjelentés.
 12.05 Gramofonhangverseny.
 1 Időjelzés, időjárás- és vizálási jelentés.
 2.30 Hírek, élelmiszerárak.
 3 Piaci árak, árfolyamhírek.
 3.30 Morse-tanfolyam.
 4.10 Az új magyar Hadtörténelmi levéltár.
 4.45 Időjelzés, időjárás- és vizálási jelentés, hírek.
 5 Krisztus kinszenvedésének emlékei a mai Jeruzsálemben.
 5.30 Mandits szalonzenekar hangy.
 6.30 A török nő.
 7 Rádió amatőrpósta.
 Utána Léversenyeredmények.
 7.50 A svéd zene.
 8.10 Svéd est.
 9.20 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek
 Majd Cigányzene.

Laptulajdonos: Uj Élet nyomda r. t.
 Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető
 DR. BORÓCZY KÁLMÁN.

Kedvezmény előfizetőinknek.

Előfizetőink részéről megnyilvánuló lelkes támogatást óhajtjuk honorálni, amikor a következő kedvezményeket nyújtjuk.

Apróhirdetést féláron adhat fel.
 Ingyen szálloda áll rendelkezésére Budapesten.

Öt százalék árengedményt kap az Uj Élet r. t. üzletében.

a „Bajai Ujság” minden előfizetője

Üzlet áthelyezés.

Ernyőkészítő, kézimunka előnyomda és rövidáru üzletemet Rósenfeld házban Reich Farkas Fiai cég átélében helyeztem át. Elvállalok új ernyők készítését áthúzásokat javításokat és átalakításokat a legjutányosabban és legolcsóbban készítek.

Továbbra is a nagyérdemű közönség pértfogását kérve

KLIMA MÁRIA.

Drótkerítés

olcsón

UTRYNAL.

Erzsébet kir. 38. Telefon 280

Hirdessen a
 „BAJAI UJSÁG”-ban!

Házhoz megyek!

Felső- alsó ruhat napi 4 P ért. Folt-
 tozni- stopolási napi 3 P. 50 f ért.
 Pipere mosást, nagy ruga vasalást
 napi 4 P ért. Manikűr szeméyenként
 60 f. Parramontírozást, lámpa ernyő
 készí est, fehér és színes himzést
 napi 4 P ért vállalok.

Cím: TÖRÖKNÉ

Tulpan utca 12 altd 4

~~~~~

A Bajai Ujság

Magyar

A Bajai Ujság

Keresztény

A Bajai Ujság

Irredenta

A Bajai Ujság

Osztályok fölötti

A Bajai Ujság

Demokratikus

A Bajai Ujság

Független

A Bajai Ujság

Igazságos

A Bajai Ujság

Hajthatatlan.

**Ejzeliszolgáltatást tart**

reggel fél 8 óráig és vasárnap  
 délután nyitva  
 április 14-től április 21-ig.  
 Lovasy Ödön  
 dr Geiringer János  
 RY ÉVSZENTÉRE.

~~~~~  
**Saját gyártmányu
 nyugagyak,
 kertiszek és
 asztalok**

~~~~~  
**Utry Pal Fiainál**

~~~~~

Fehérnemű és harisnya
 stoppolás, varrás és himzés

SINGER VARRÓGÉPPEL.



SINGER FIÓKÜZLET MINDENÜTT
SINGER VARRÓGÉP RÉSZ- TÁRS.

Baja, Erzsébet királyné ucca 10.

Nyomatott az Uj Élet r.t. könyvnyomdájában Baján.

Legolcsóbban

Mély tisztelettel értesitem Baja és környékének

nagyra becsült közönségét, hogy a Gondviselés című temetkezési vállalat raktárát úgy koporsókban és koszorúkban minden igényt kielégítően a még itt eddig nem létezőkkel pótolta.

Közismert, hogy a Gondviselés temetkezési vállalat eddig is a legszebben és legolcsóbban temetet, lelkiismeretes szakszerű munkával arra fog törekedni, hogy nagyra becsült vevőinek meglegedését nem csak kivitelben de árakban is kiérdemelje.

Elvállal vidéki temetéseket exhumálást hullaszállítás a legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett is.

Becsés pártfogásért esedez a

GONDVISELÉS

temetkezési vállalat Baja, Hajnald utca 2, a Belvárosi plebániával szembe.

Laky berautója
 megrendelhető
 úgy éjjel mint nappal

Telefon : 375. :—: Telefon : 375.

Akar jó könyveket olvasni?

Meg részletre is kaphat
 az „UJ ÉLET R-T”-nál Baján.

Itt a tavasz

és Önnek szüksége van háztartásában: a konyha tisztántartásához, lakása takarításához, butori ápolásához, ruhamosáshoz és egyéb házi teendőihez a modern technika által gyártott, kipróbált és bevált

tisztító-szerekre, anyagokra, eszközökre:
FESTÉK minden célra.

Olaj- és zománccfestékek minden színben.
 Lakkok, linoleum, és borostyán.

Brunolin, terpentin, szagtalan vaslakk.
 Német és angol csónakfestékek és lakkok.
 BUTOR- és bőrfestékek minden színben.

Kefe, seprő és ecetárak, meszelők.
 Padlóbeeresztő- és fényesítő-szerek, viaszok.
 Paszták, fémtisztítók, szivacs, szarvasbőr.

Amerikai légyölő- és rovarirtószerek,
 fertőtlenítők.

Kátrány, carbolineum, biber, creolin.
 Olajok és vegyitermékek, savak stb.

Ezeket Ön szakszerű használati utasítás mellett

a legolcsóbb árakon

szerezheti be

Jánczos Ernő szaküzletében

BAJA, Erzsébet királyné-utca 5. szám.

Állítsa össze és rendelje meg nálam (telefon 85 sz. alatt) szükségletét, pontosan házhoz szállítom, — Ne késlekedjék bevásárlásával, Ön szereti a tisztaságot, mert az egészséget és örömet ad.